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CONCEJO MUNICIPAL CALABUCO

ACTA N°142.-

/.- En Calbuco, a 03 SEPTIEMBRE del 2008.-

2.- El señor Alcalde de la Comuna y Presidente del Concejo, saluda a los señores
Concejales y abre la sesión en nombre de Dios y de La Patria.-

3.- Tipo de sesión.- ORDINARIA.-

4.-Hora Inicio : 15.15
Hora Término: 20.05

5.. ASISTENCIA.-

CONCEKJ AL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIIAZ VELASQUEZ
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ

FUNCIONAIOS MUNICIPALES

SEÑORA CAROLA SÁNCHEZ FIGUEROA - DIRECTORA DÍDECO
SEÑOR ORLANDO BELLO ALVARADO - DIRECTOR SECPLAN
SEÑOR ELVIS PAREDES VILLARROEL - DIRECTOR DAEM
SEÑOR SEBASTIAN HENRIQUEZ - JEFE UTP DAEM
SEÑORA MONICA CÁRDENAS LARA - JEFE PROYECTOS DAEM

PARTICIPAN

DIRIGENTES ASEMUCH
SR. JUAN LLANCAPANl VARGAS

6.- TABLA.-

6.1. Saludos señor Alcalde.-
6.2. Lectura Acta N° 140.-
6.3. Correspondencia recibída.-
6.4. Cuenta señor Alcalde. -
6.5. Comodato Terreno al Deportivo Atiético Estudiantes.-
6.6. Subvención a Junta de Vecinos San Rafael Bajo.-
6-7- Modificación Presupuestaria Municipal -
6.8.- Reglamento Asistentes de la Educación.-



6.9.-Petición señor Juan Llanca pañi Vargas - Apoyo video musical. -
6.10.- Solicitud AFAPRISAM-
6.11. Incentivos Colectivos año 2006.-
6.12. Informe avance Programa Mejoramiento Gestión Municipal en Educación -

•5 6.13. Petición COLODEP Calbuco.-
6.14. Propuesta calle RAMÓN CAHUEL MORALES.-
6.14. Hora de Incidentes.-

7.- DESARROLLO DE LA SESIÓN.-

1. \ LECTURA ACTA N° J 40.-

Señor Alcalde y Presidente del Concejo somete a consideración de los señores
Concejales el Acta N° 140, la que es aprobada con las siguientes indicaciones:

Concejal señor Ramón Andrade Ch,T Página 16, último párrafo debe decir : consulto al
fe Presidente del Concejo porque no se ha informado del famoso Gimnasio Fiscal por

parte el Municipio, hay una palabra que esta mal escrita. -

7.2.- CORRESPONDENCIA REC1BIDA.-

- Documento de la Junta de Vecinos San Rafael Bajo, solicitan subvención municipal,
para ampííacíón calíe.-
- Documento modificación presupuestaría municipal, -
- Documento del Concejo Municipal de Deportes, donde están solicitando ampliación
ítem de gastos. -
- Del Comité de Vivienda Pargua Nunca se Pierden las Esperanzan, solicitan
subvención municipal.-.
- De la ASEMUCH Calbuco - Aprobación propuesta Incentivos Colectivos ano 2006.-
- De la AFAPR1SAM Calbuco - Relacionado con el acuerdo que adopta el Concejo
sobre reajuste de sueldos.-
- Solicitud de doña Marcela Mansüla Víllanoel - Solicita apoyo del Concejo Municipal,
como subvención especial para el caso que indica.-
- Solicitud de la Comunidad Indígena P1PEUKELEN. donde solícita apoyo actividad

) costumbrista año 2009.-
- Del Comité Hortícola Los Copflmes de Chauquear AhoT solicitan fondos para
transporte escolar. -

* - Ord. N° 166 del Concejal señor Nelson Villarrod C. -- Tiara en PoW. Nuevo
Horizonte. -
- Ord. N° 166 del Concejal señor Nelson Villarrod C. -Solicita proyecto
estacionamiento calle J.M.Canera.-
- Ord. N° 167 del Concejal señor Nelson Villarroel C. - Apoya entrega de íüffldos.-
- Ord. N° 168 del Concejal señor Nelson Villarroel C. - Aporta más información
respecto a Subvenci'con Escuela Aguantao.-
- Ord. n° 169 del Concejal señor Ndson Villarroel C. - Solicita ripio.-
- Ord. N° 170 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Camino vecinal ,-
- Ord. N° 171 del Concejal señor Nelson Villarroel C. - Solicitudes de particulares y
personas juridicas.-

7.3. CUENTA SEÑOR ALCALDE.-



- Se realizó la actividad del Comunal de Ja Cueca Escolar.-
- Después mía situación de fije de conocnmenlQ público, de un accidente ocurrido frente
a la feria, en el momento que iba manejando frente a ella, se cruzó una niñita que
andaba jugando, corriendo, se fue a chocar en el vehículo que andaba manejando, lo que
doy cuenta.-

Como tenemos a dos Direcciones del Municipio presente en la reunión, vamos a
cambiar un poco lo que es la tabla, comenzando por la ASEMUGt-

7.4.- INCENTIVOS COLECTIVOS 2006.-

Señor Alcaide, vamos a oftecer la palabra a los dirigentes de la ASEMUCH, para que
nos informen sobre el tema de los Incentivos Colectivos año 2006.-

La señorita Fabiola Arel , dirigente ASEMUCH, nosotros venimos a solicitar al
Honorable Concejo, la aprobación de la propuesta del PMGM, por metas colectivas del
año 2006, nosotros en abril aproximadamente tramitamos este documento de la
asociación al señor Alcalde y el señor Alcalde pidió un pronunciamienio a la
Contraloría, la que determinó que si la Municipalidad puede pagar y nosotros como
directiva de la Asociación local, hemos venido para un pronunciamienio de tos señores
Concejales y que votaron a favor de nuestra propuesta, si estiman hacer algunas
consultas, estamos para responder.-

Señor Alcalde, lo que están solicitando ahora es del 2006, que pasó d 2006, el gremio
envió esto fuera de plazo, y esto no se porque motivo casi ocurrió en lodo Chite,
obviamente que Control objetó la situación, se pidió un informe jurídico y se pidió un
pronunciamiento a la Contraloría, si era posible tomar un acuerdo posterior Tpara
aprobar este incentivo, que supuestamente se habrían cumplido los objetivos durante el
año, la Contraloría nos dice si, es posible tomar ese acuerdo, con esa respuesta entonces
el Gremio viene al Concejo, nosotros presentamos a destiempo la solicitud, peto en este
momento Contraloria nos respalda, están solicitando al Concejo la aprobación los
incentivos que se indican allí.- Uds. saben que los incentivos van a seguir si no sale la
que es una manera de mejorar los sueldos que perciben los funcionarios municipales,
junto con eso hacer un poco mejor el mejoramiento de la gestión, las dos cosas van
juntitas.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch,, sí bien es cierto dice la Contraloría que se puede
proceder a que el Municipio cancele este beneficio, me pregunta es d porque, porque
pasó esta situación , no se dieron cuenta, quién asume la responsabilidad de este hecho,
si bien es cierto todos los funcionarios tienen derecho a este incentivo, tubo que haber
pasado algo, independiente de que haya pasado a nivel nacional, no se dieron cuenta o
quien realmente va asumir la responsabilidad o si hubo algún sumario, independiente de
esto, que diga realmente que pasó, porque realmente viene tanto tiempo desvasado, que
bueno que la Contraloría diga si procede a que se cancele, perro aquí alguien va a tener
que asumir la responsabilidad frente a este hecho., yo encuentro que es super delicado
que no se haya pagado en su momento, nos damos cuenta después de dos anos, que
faltaba algo, mi duda va por ese lado.-



Concejal señor Emilio Klein M., yo creo que aquí no hay culpables ni nada. lo que hay
que hacer aquí, es cancelar y aumentar, porque ellos lian perdido un año de este bono,
hay que regularizarlo. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch. mi consulta no pasa solamente por buscar
culpables, si bien es cierto tiene que pagarse, pero hay que buscar las causales. -

Secretario Concejo, esta fue un tema que nació de los gremios en una reunión regional,
donde dieron a conocer sobre el no pedido en forma oportuna de los incentivos
colectivos del 2006 y que habia un dictamen de la contraloria y en base a eso en Puerto
Montt lo habrían cancelado y aquí una dirigente del gremio lo dio a conocer en
asamblea y se acordó que se hicieran los trámites pertinentes para solicitarlo. Yo creo
que aquí más que buscar culpables, habría que buscar una solución a lo planteado por el
gremio municipal, conversarlo y buscar la forma legal si corresponde.-

Ooncejal señor Guido Andrade M,., mi pregunta Alcalde, es como vamos a pagar, si era
del 2006 para pagarlo el 2007 y estamos el 2008, como le van hace el reajuste
correspondiente.-

Seflor Alcalde, financieramente es imposible hacerlo, legahneiUe esta bien, porque
Contraloría respaldó el hecho de poder cancelar posterior, independiente a que no se
haya hecho la presentación por parte del gremio en un momento determinado, hay
respaldo de Contraloria para hacerlo.-

Concejal señor Guido Andrade M., aumento de acuerdo al IPC correspondiente,-

Señor Alcalde, eso la Contraloría no lo dice.-

Concejal señor Emilio Klein Nt, si hay plata y buena voluntad se paga -

Concejaí señor Sergio Cárdenas G.f la Ley N° 20.198, fije publicada eí 2007T esa es la
ley que modificó esto.-

Concejai señor Ramón Andrade Ch., la ley salió antes, esa fue una modificación -

Srta, Fabiola Arel, como dije, fue falta de mfonnación.-

Conceja! señor Guido Andrade M., hay plata o no.-

Srta, Patricia Pascuales G., nos dijeron que si .-

Señor Alcalde, si en personal quedaba un saldo y va a ser para esta-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., si esta todo legal, hay que cancefarfo.-

Señor Alcalde, muchas gracias, por su presentación.-

Dirigentes gremiales ASEMUCH, agradecen por haberlas escuchada-

Señor Alcalde, votemos la propuesta.-



Concejal señor Ramón Andrade Ch.T antes de votar yo no estoy buscando culpables, el
hecho lo que dice la Contraloria que había jurisprudencia desde mucho antes, es por eso
que autorizó el pago.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI APRUEBO--
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KEfN MUÑOZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - SI APRUEBO, pero
quiero decir que hubo una tremenda falla, ya sea de los recursos humanos o del misino
gremio que están beneficiados y reciben platas atrasadas y si no es por la Contrataría se
pterde.-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ - SI - También estoy de acuerdo que hubo falla del gremio, porque fiíe en casi
todas las comunas de Chile, obviamente que Calbuco no podía estar ajena-

RESULTADO VOTACION.-

SIETE VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO.-

ACUERDO.-

APROBAR INCENTIVOS COLECTIVOS AÑO 2006.PMGM-

7.5,- COMODATO TERRENO AL CLUB DEPORTIVO ATLETICO
ESTUDIANTES.-

El siguiente tema dice relación con un comodato de un terreno municipal que esta
solicitando el Club Deportivo Atíético Estudiantes para la construcción de su sede
social.-

Concejal señor Emilio Klein M., a cuantos años.-

Seftor Alcalde, 25 años.-

Concejal señor Guido Andrade M., que terreno--

Seftor Alcalde, el terreno municipal que queda entre la Sede del J: M: C . y el local de
los Artesanos.-

Concejal señor Guido Andrade M., que pasó con e! Club Deportivo Centinela que había
solicitado el mismo sitio.-

Seftor Alcalde, ellos quedaron en buscar un terreno y presentar su proyecto y quieren
tenerlo en su sector donde hoy día están emplazados.-



Concejal señor Ramón Andrade Ch., señor Alcalde yo quiero saber en que va a quedar
lo del Centinela, porque ellos fueron los primeros en solicitar este terreoo, y después
apareció otro club.-

Señor Alcalde, quedan en espera, buscar un terreno que sea acorde a las características
que tiene el club y Jas peticiones concretas que tienen los dirigentes, que quieren
establecer en la Población 15 de Septiembre.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., tendrían que hacer llegar su proyecto, tal como se le
solicitó al Deportivo Estudiantes.-

Señor Alcalde, este proyecto podemos dejarlo para el próximo aflo.-

Concejal señor Guido Andrade M., por cuantos años.-

Señor Alcalde 25 años, porque con esos 25 años, porque por esa cantidad de años
solicitan el comodato de un terreno, porque se supone los bienes que se construyen
tienen una vida útil de 25 años , con eso le puede aprobar cualquier proyecto en
cualquier paite.- Votemos.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTR1LLON- SI - Que hagan un
buen proyecto y aprovechen bien el terreno.- Tienen que tener apoyo técníco.-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ. SI .-

RESULTADO VOTACIÓN.-

SIETE VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO.-

ACUERDO.-

APROBAR COMODATO TERRENO MUNICIPAL UBICADO EN CALLE A.
VARAS POR VEINTICINCO AÑOS AL CLUB DEPORTIVO ATLETICO
ESTUDIANTES PARA LA CONSTRUCCIOPN DE SU SEDE SOCIAL.-

7.6 - SUBVENCIÓN JUNTA DE VECINOS SAN RAFAEL BAKX-

Señor Alcalde, hay una petición de la Junta de Vecinos San Rafael Bajo, que son para la
compra de los relazos de terreno para el ensanche de se camino, ya se compró uno*
quedó un saldo para comprar otro más , pero nos falta un saldo que son de un millón
trescientos mil pesos, que para todo el ensanche que solicitan los vecinos en Calle
Condell.-



Concejal señor Emilio KJei M, hay una casa en una punta de diamante, eso también
esta considerado o no.-

Señor Alcalde, lo de la Pascuales ya se compró, la parte de arriba al parecer es de un
Oyarzo.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., es Rudy Oyarzo.-

Concejal señor Emilio Klein M., entonces esa parte esta considerada.-

Señor Alcalde, si.-

Concejal señor Ramón Andrade (Ti., antes de votar, llegó una nota de la Familia
Pascuales, están solicitando el posible cambio de nombre de un pasaje del sector-

Señor Alcalde, es posible, seguramente.-

Secretario Concejo, como corresponde pasó a la DOM para su informe, de acuerdo a la
ordenanza vigente.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, lo mismo están pidiendo los Maldonado. para que
le coloque nombre a un pasaje,-

Sefior Alcalde, si no hay más consultas, votemos.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - Sí -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - SI-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ-SI -

RESULTADO VOTACION.-

SIETE VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO.-

ACUERDO.-

APROBAR UNA SUBVENCIÓN DE UN MILLÓN TRESCIENTOS MIL PESOS A
LA JUNAT DE VECINOS SAN RAFAEL BAJO PARA LA COMPRA TERRENO
PARA ENSANCHAR CALLE CARLOS CONDELL.-

7.7.- INFORME AVANCE PROYECTO MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN
MUNICIPAL EN EDUCACIÓN.-
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Señor Alcalde, ahora vamos a pasar a otro tema, donde el Director del DAEM nos va a
entregar un informe sobre el avance de las actividades de Gestión Municipal en
Educación.-

Don Elvís Paredes V., Director DAEM, es sobre el Proyecto de Mejoramiento de la
Gestión Municipal en Educación.-

Este Proyecto de Mejoramiento de la Gestión Municipal, se empezó a realizarse en el
Departamento de Educación, de acuerdo a un diagnóstico que tenían en d PADEM y
de allí se sacó algunas debilidades y fortalezas que tenía la comuna, los montos venían
diseñados del nivel central que son $ 75.000.000.- para la comuna de Caibuox todas las
comunas no tenía el mismo monto, de acuerdo a las familias vulnerables , de acuerdo
ala cantidad de alumnos que se atienden en la comuna.- Se presentó el proyecto acá al
Concejo, se estuvo trabajando, se aprobó y no se tenia mucho conocimiento, sobre la
estructura, el seguimiento o la evaluación del proyecto.- Primer se entregan las platas y
después se empieza a rayar la cancha, nosotros empezamos a trabajar con once
iniciativas y nos dimos cuenta que cuando se programó esta situación y los pesos van
variando, que es un tema bastante recurrente y después uno se da cuenta en d transcurso
de la aplicación de programa se da atenta que tiene algunas debilidades y se hacen
algunos ajustes y los ajustes más importantes lo dimos a conocer aquí en el Concejo
Municipal, después de eso en junio o antes tuvimos la visita de pendoneros de la
Secretaría Ministerial en el cual vinieron a supervisar el proyecto, como iba
funcionando y a su vez daban pautas y recién a ellos también le iban llegando como
aplicar y donde gastar los dineros y en el cual a nosotros nos encontraron bastante bien
el trabajo que estábamos haciendo aquí y sin mayores ambiciones, por lo tanto la
primera cuota se rindió los primeros días de julio, y nos dijeron en ese instante que entre
el 15 de julio o los primeros días de agosto tendría que llegar la segunda cuota, entonces
nosotros nos apuramos para rendir bien esta cuenta, fue aceptada por d SEREMI, pero
todavía no tenemos respuesta. Son once iniciativas y no todas se vienen trabajando en la
misma fecha y en el mismo momento, pero como llegaron $ 75.000.000.- es dificiS a
veces comprar medio vehículo y el otro medio dejarlo para la otra cuota, entonces las
comunas tuvieron todo ese des vaso de inversión en la aplicación del programa y hubo
bastante disconformidad sobre ese tema, porque siempre se pensó que la comuna que
terminaba primero, en un principio ese fue el antecedente, ese era el que le llegaba plata
primero, pero no fue asi, a nosotros se nos dijo que en los primeros días de marzo
nociva a llegar la primera cuota y llegó entre abril y mayo la primera cuota y eran la que
esperaban que la última comuna en la realización del proyecto . se demoraron
demasiado y lo mandaron en un solo paquete, pero nosotros en un principio ftie que la
primera versión fue que la comuna que terminaba primero su proyecto y rendía le iban a
llegar la segunda cuota.- Estamos ya en septiembre y no hemos recibido información
cuando van a mandar la segunda cuota y nosotros tenemos que seguir funcionando y
como pidiendo a cuenta para seguir irabajando.-

Lo que le voy a presentar ahora es un avance del proyecto, la señora Montea esta
sacando copia de este documento para entregarle a cada uno de ustedes, pata que lo
tengan en su poder, para que vean como se esta desarrollando el programa.-

Proyecto de Mejoramiento de la Gestión Municipal en Educación.-
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^% • • MunicipalidadCalbuco
'

PROYECTO MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN
MUNICIPAL EN EDUCACIÓN

"AVANZANDO EN UNA EDUCACIÓN
COMUNAL INTEGRADA, ARTICULADA Y DE

CALIDAD PARA TODOS".



INICIATIVA N° 1 : Diseño e implementación sitio web y creación

correo electrónico institucional del DAEM

Desarrollo actividad :
Se creo la pagina web del DAEM
como un canal de difusión de todo
lo relacionado con el
departamento y las escuelas que
tiene a su cargo.

Se crearon correos institucionales
para los funcionarios y para todas
las Escuelas Municipales de la
Comuna.

Monto gastado

$ 666.000.-

100% ejecutado
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INICIATIVA isr__2 : Atendiendo las necesidades educativas
especiales de alumnos de las Escuelas rurales de la Comuna.

Desarrollo actividad :
Contratación psicóloga y
profesora de educación
diferencial, hasta la fecha
tienen atendido y tratándose
un universo de 90 niños
correspondiente a 31 Escuelas
rurales de la Comuna.

Monto gastado :

$ 10.188.925.-

Avance 75%
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INICIATIVA Nía : Potenciar la conectividad radial entre los
establecimientos rurales de la Comuna.

Desarrollo actividad ."

De acuerdo a la modificación
realizada se adquirieron 12
equipos para internet móbil y
12 teléfonos celulares para las
escuelas mas alejadas.
Se proyecta hacer un estudio
para incorporar a mas

establecimientos.

Monto gastado :

55% ejecutado.
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INICIATIVA N° 4 : Fortalecimiento de la gestión curricular y el

liderazgo en establecimientos educacionales de la Comuna y el DAEM.

Desarrollo actividades :
Se esta trabajando con los docentes de la
comuna en diversas capacitaciones,
dirigidas a diferentes grupos de interés,
como :
Curso administración deportiva
Jornada "Personas Integrales para
organizaciones ideales"
Charlas de motivación para
organizaciones integrales.
Participación en III Congreso de ciencias
aplicadas al deporte.
Seminario para parvularias y docentes de
1° básico.

Monto gastado

$ 5.869.950.-

Avance 65%
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INICIATIVA N^_5 : Perfeccionamiento y actualización en office
integrado e Internet en el DAEM.

Desarrollo actividades '.

La U. Austral esta desarrollando
la capacitación para los
funcionarios del DAEM, en lo
relacionado a Office Integrado,
uso de Internet, y
posteriormente a la
Introducción al uso de Project.

Monto gastado

$ 3.000.000.-

Avance 75%



INICIATIVA N° 6 : Desarrollo de sistemas informáticos de apoyo a la
Gestión del DAEM y Establecimientos Escolares.

Desarrollo actividad .'

Se esta desarrollando esta
iniciativa tendiente a mejorar la
gestión del DAEM en lo
relacionado a programas de
licencias médicas, personal,
bodega, inventario.

Monto gastado

$ 3.000.000.-

Avance 70%
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INICIATIVA N° 7 : Participación plena y satisfactoria en la vida escolar
de alumnos vulnerables del Liceo Politécnico.

Desarrollo actividades :

Se están desarrollando
múltiples actividades con el
grupo vulnerable del liceo,
diversos talleres, de interés de
los alumnos participantes.

Monto gastado

$ 800.000.-

Avance 55%



INICIATIVA N° 8 : Crear estrategias que tiendan a mejorar la oferta
educacional Municipal Comunal.

Desarrollo actividades .'
Se realizó la compra de 2 buses y
1 minibus a la Empresa Terrasur
Ltda. Por problemas de retraso de
la empresa e incumplimiento del
contrato se esta caducando el
contrato para poder adquirir
posteriormente los dos buses,
solamente se esta licitando la
compra de un minibus.

Monto gastado

$ 25.000.000.-

Avance 25%



INICIATIVA N° 9 : Elaboración y ejecución de un plan de difusión y

comunicación para las Escuelas y Liceo Municipal.

Desarrollo de actividades :
Se elaboró pendón del DAEM y se creo un
logo del DAEM.
Adquisición de un equipo de alta fidelidad
para los actos y diversas act. Que realiza el
DAEM.
Cancelación de traslados de alumnos para
participar en programas del MINEDUC.
Adquisición de equipos para difusión de
actividades como cámara fotográfica, cámara
de video,
Adquisición de capas de agua para alumnos
de básica de la comuna, dando una
identidad Municipal a los alumnos.
Adquisición de lápices con el logo del DAEM
también como una señal de identidad y
marketin.
Publicación de revista del DAEM, publicando
sus múltiples actividades, la cual se
encuentra en impresión.

Monto Gastado

$ 7.500.000.-



INICIATIVA N° 10 : Implementación de un programa de
desarrollo deportivo artístico y cultural en establecimientos
Educacionales de la Comuna.

Desarrollo actividades :
Se realizó la adquisición de materiales
deportivos y recreativos para el
desarrollo de talleres para las escuelas
de la comuna.
Desarrollo de muestra recreativa
cultural aniversario de Calbuco.
Se están desarrollando diversos
campeonatos deportivos de diferentes
categorías, tanto en damas como
varones.
Desarrollo de talleres deportivos en
escuela urbanas de la comuna.
Cancela traslado de alumnos para
actividades deportivas en diversos
puntos de la Comuna.

Monto gastado

$ 16.206.000.-



INICIATIVA N° 11 : Reorganización y ajuste de dotación de asistentes
de la Educación.

Desarrollo actividades :

Se han tramitado 3 finiquitos
de asistentes de la educación.

Monto gastado

$ 8.500.000.-



Concejal Señor Ramón Andrade Ch., cuanto era la cantidad del Ítem de conectividad-

Director DAEM, no recuerdo, al parecer diez millones, después cuando hicimos el
primer informe hicimos un cambio de ítem, cambiamos las radíos por inteniet móvil y
celulares .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., la iniciativa dice 55 % ejeculado.-

Señor Alcalde, los fundamentos de cada uno de los ítem esta claro, más que nada
necesitamos saber el avance.-

Director DAEM, cuando se presentó al Consejo de Directores lo que es la capacitación,
me llamó la atención que no tuvieran interés en capacitarse -

Concejal señor Guido Andrade M. entonces no existe ningún compromiso de nuestros
docentes con la educación. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch,, se hablaba como nosotros hemos perdido a
nuestros alumnos, creo que nosotros no hemos sabido competir con los colegios
particulares, yo no se si pasa por un tema del desarrollo de la actividad N" 9, con las
actividades que aparecen ahí , por ejemplo .usted cree que la solución pasa por la
compra de capas de agua para los alumnos, adquisición de lápices, con un logo los
lápices y cuando yo voy a la Escuela de San Rafael y están todos botados en la basura,
yo creo que ahí hay que fijarse un poco más, como estamos inviniendo los recursos y
creo que esas propuestas no estaban en el proyecto inicial y no se cuando fuero»
aprobadas. -

Director DAEM, todo lo que es marketing y todo lo que es publicidad.-

Concejal seflor Ramón Andrade Ch,, pero eso de las capas no estaban.-

Director DAEM, esta dentro el desarrollo de la actividad, tampoco puedo limitarme en
mandan hacer un timbre, y voy hacer el timbre para tal cosa.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., correcto, yo se que estaba en términos generales,
pero yo no creo que pase por ahí la sohición del tema , para captar más alumnos.-

Director DAEM, ese tema es bastante complicado, la persona que tenga otra mirada
sobre el tema de marketing, va a decir lo es lo mejor y lo mejor seria tai cosa, una
modelo entregando volantes, y lo hacen, hay tipos de marketing uno que es estratégico y
otro que es operacional, y el de nosotros es promocional, nosotros teñónos qoe ir
compitiendo, por ejemplo a mi me llama la atención y siempre tenía esa duda, las
personas que me han estado llamando al Departamento para pedirme más capas y se van
a comprar más grandes, y no son de la mejor calidad.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., ojalá se le entreguen a todos,-

Director DAEM, referente a los lápices, la verdad que es un terina, no sé, que a nosotros
nos sorprende, nosotros entregamos los útiles escolares de la JNAEB en marzo y ya en
abril no hay nada y eran útiles de buena calidad.-
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Concejal señor Sergio Cárdenas G., cuando en las escuelas entregan más material, libros
lápices, lapiceros en ese tiempo, gomas, cuadernos, la escueta atraía a los alumnos y
eran más comprometidos, ojalá que el DAEM le pudiera entregar todos los útiles más
mejores, ese es un incentivo y se (e decimos si usted matricula aquí, le vamos a dar
cierta cantidad de material, ese es un incentivo al alumno, allá no dan nada , aquí nos
dan esto.-

Director DAEM, referente a estas dos ideas, yo encuentro que dieron resultados, bajo mi
perspectiva, porque dio resultado,. Porque causó conmoción en la comunidad y nosotros
hemos hecho inversión más grande y nadie ha hablado , entonces hoy día los lápices es
un tema recurrente, por lo tanto yo creo que causa impacto, hoy día da resoltados y a lo
mejor si el otro año compramos lápices, nadie a lo mejor va a demostrar interés, pero si
compramos otra cosa, que sea algo que de que hablar, las capas dio que hablar ,
entonces algo que ya nosotros colocamos, la Municipalidad de Calbuco entregó capas a
los alumnos, entregó capas a los niños, algo habló, lo importan es que alguien hable
algo y hablaron, no solamente por el uso que se le da.-

Concejal señor Guido Andrade M,, quisiera hacer una consulta, sobre los bienes que
hay en ios colegios , están todos registrados en inventarios, incluidos las donaciones que
han llegado a ios establecimientos, -

Señor Alcalde, es obligación del Director tener al dia su inventario, e ir incorporando
los que les Ilegan.-

Concejal señor Guido Andrade M., yo les regalé muebles a la escuela de Paterno, están
considerados dentro de sus bienes.-

Director DAEM, hay algunas situaciones que no están bajo nuestro control ellos lo ven
directamente, no esta pasando ahora con el tema de los computadores, con el proyecto
bicentenario, le llegan computadores a las escuelas, que esta a cargo de Ea Universidad
Austral, los directores nos llaman a nosotros y nos dicen don Elvis, usted sabe que
llegaron computadores, les digo no., no tengo idea, el Ministerio lo manda directo a la
escuela y recién nos damos cuenta que llegaron esos computadores, recién tienen que ir
a levantar el acta y eso pasa como un mes para poderlo incorporar, es buena oonsulía.-

Concejal señor Guido Andrade M., porque tienen que informarle.- Lo otro que quede
preocupado cuando hablaron del perfeccionamiento, que no hayan sido capaces de
disponer de medio dia el día sábado para ir al perfeccionamiento, por lo que encuentro
vergonzoso, le están pagando el perfeccionamiento y no quieren asistir, se le debe
veinte pesos, lo vienen a gritar y a cobrarlo al tiro,.lo que es una tremenda falta de
compromiso de digo de todos los profesores, porque hay profesores bueno también,
pero yo creo también que hay ponerle un poco de atajo señor Alcalde, por lo menos en
la evaluación de los profesores, quienes son los que están comprometidos con el sistema
municipal y quienes no, porque si no quieren ir a perfeccioiunnienio que le están
pagando. -

Director DAEM, referente a eso, de lo que tu hablas, recién el estado le esta poniendo
cascabel al gato, sobre ese tema, el estado hoy entrega dineros para las CEPT pero tienen
que tener un buen desempeño, pero corre el peligro, por eso la ley llega primero,, corre
peligro el profesor también, hasta puede perder su trabajo, por eso el Colegio de
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Profesores preocupado sobre el tema, ahora le esta llegando plata, pero resulta que
después lo van echar legahneiite, ahora también hay peligro que la escuela se cierre,
porque si no tienen buen desempeño con la CEP, si la escuela se le quila la CEP, la
escuela se puede cerrar y inclusive el profesor quedar sin trabajo, esos son los rumores
que se vienen manejando ,-
El tema de perfeccionamiento, no se cuando es gratis algo, nosotros no lo apreciamos

) mucho.-
:

Concejal señor Ana Celia Díaz V., en la participación en III Congreso de Ciencias
Aplicadas al Deporte, también hay comprometidos fondos.-

Director DAEM, si, es la participación de los profesores.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., eso es sábado y domingo.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., y como se da eso.-

Director DAEM, como becas.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.T entonces eso se va a pagar, es legal.-

Señor Alcalde, se le puede pagar al especialista que viene a dar la charla.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., y cuanto es eso.-

Sra. Mónica Cárdenas L., es un millón de pesos, para la inscripción

Director DAEM, nosotros hicimos un compromiso, nosotros para traer cada persona
especialistas que vengan a dictar una charla de dos horas, nos cobra dos millones de
pesos, ahora un profesor de una universidad «o ale un poco más baraiot pero »o estas
no es muy conocido y ahora con relación a esto, hicimos un compromiso con d Consejo
Local de Deportes, nosotros inscribimos una cantidad de profesores, nosotros vamos a
inscribir a 50, el día lunes, vamos a trabajar 2 o 3 horas con los directores y el día
sábado trabajar con Carlos de Gavardo con alumnos del liceo, habilitar el gimnasio y

P cuando De Gavardo pase al gimnasio del liceo.- Ahora el problema que vamos a
trabajar con los directores el tema todavía definido, pero va ser d fíderazgo del
profesor, dentro de la gama de profesionales que vienen, se va a buscar el especialista
mejor o el más nos acomoda a nosotros.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., don Elvis cuantas capas y cuantos lápices se
compraron.-

Director DAEM, ocho mil lápices y capas mil, lamentablemente las capas no alcanza
para todos, fue para primero a cuarto básico y en las escuelas chicas unidocentes
alcanzaron para todos.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., y el valor de eso.-

Director DAEM, las capas fueron aproximadamente dos millones cinto cincuentas, no
tengo la cifra exacta, las capas fueron baratas.-
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Concejal señor Emilio Klein M, don Elvis yo creo que para otra vez hay que ver
calidad y no cantidad, me gustaron las capitas , pero encuentro que debieron ser de
mejor calidad, es preferible que le dure do s tres años.-

Señor Alcalde, pero alcanzan a comprar otras.-

Concejal señor Emilio Klein M., pero serian para niños más grandes.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, es el problema puntual de la Escuela Goycolea,
que una puerta de acceso estaba cerrada, que pasa con los planes de evacuación, yo no
lo veo del punto de vista que se arranquen los profesores, eso esta cenado, el plan
general el director tienen que tomar las medidas de la evacuación de ese colegio Lo
otro yo pienso que la falta de interés de capacitarse de los profesores, es a lo mejor
porque no se le paga oportunamente, aunque le digan que le pagan, le han pagado, y hay
deudas de años y años, ya la gente perdió la iniciativa de apostar, no quieren meterse en
eso, porque son tramitados, esa es la impresión que tengo, porque de años estamos
escuchando que se debe perfeccionamiento, yo creo que en parte tienen razón, porque
todos los profesores dicen que no, algo tiene que haber, entonces no es tan asL-

Director DAEM, sobre el perfeccionamiento, aquí en Calbuco la verdad que es altísima
la cantidad de plata que se paga por perfeccionamiento, me sorprende.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., pero hay deudas.-

Director DAEM, pero la mayoría de los que se perfeccionan, tiene su cancelación. Al
día, y que se debe se debe, no es tanto tampoco la cantidad , pero a mi me gustaría hacer
una encuesta porque no se quieren perfeccionar-

Concejal señor Nelson Villarroel C., eso es importante.-

Señor Alcalde, el perfeccionamiento no es de computación, se habla del
perfeccionamiento en general.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.,, don Elvis me voy abocar al tema del proyecto de
mejoramiento de gestión, si bien es cierto los $ 75.000.000,- de las iniciativas que
corresponde a la primera cuota, primer semestre, el informe debió haber llegado antes al
concejo, y luego hacer las rendiciones correspondientes me imagino ante quienes
corresponde, pero me llama mucha la atención aquí, que estos ítem fueron modificados
posteriormente y se incorporaron otros, referente a lo que hablamos recién , de las
capas y otras cosas, pero hay un tema que a mi me preocupa, se van a financiar la
actividad de internacional de del Congreso de las Ciencias Aplicadas al Deporte, yo
creo que por un tema de probidad, no debería hacerse por el Director del DAEM,
estamos hablando de un tema que dice relación familiar, la persona que esta a cargo de
una institución obviamente que otra institución donde esta cargo y es hermano, no
deberían pasarse ni traspasarse recursos , estoy hablando por un tema de probidad, y
creo que es bastante delicado, después no vaya se cosa que la Contraloría pida
informar. -

Señor Alcalde, resulta que don Elvis no puede firmar los convenios , pero quien que
firma, pero quien firma los documentos legales es el Alcalde.-
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Concejal señor Ramón Andrade Ch, pero los recursos son del DAEM., un proyecto del
DAEM, de gestión del DAEM.-

Señor Alcalde, es el Alcalde quien administra esos recursos, no hay ningún
departamento autónomo.-

Director DAEM, el proyecto dice Proyecto Mejoramiento de la Gestión Municipal en
Educación. -

Señor Alcalde, no son autónomos para nada,-

Director DAEM, para nada.-

Concejal seflor Guido Andrade M., yo creo que la ley de probidad no tiene nada que ver
aquí, porque son instituciones sin fines de lucro y una de las instituciones que es
importante que es de la comuna el Departamento de Educacional donde el Jefe máximo
es el Alcalde, por lo tanto don Elvís pasa a ser un funcionario más dentro de la planta de
los funcionarios municipales, la probidad se aplica en otras funciones, sobre todo
cuando esta involucrado uno, como el caso de un Concejal, que esta involucrado por un
interés personal adquirido u obtener un beneficio, ahí se puede aplicar la ley de
probidad, porque yo debo abstenerme de votar, se trata de algo personal qae me va a
favorecer a mi, en el caso de la educación, de todos tos estamentos municipales, el
Alcalde es el Jefe y no el Director del DAEM.-

Sefíor Alcalde, la probidad hoy día esta vigente, la ley indica entre otras cosas que
ningún pariente de los Concejales y Alcalde pueden ingresar al servicio, por el tema de
probidad, una vez que comienza a aplicarse la ley, comienza a regir ella, no es
retroactivo, por ejemplo mi señora, que es profesora, no tienen ningún drama, porque ya
estaba muchos antes de comenzar a aplicarse esta ley, eso como conversar algo sobre el
tema de probidad.-

Concejal señor Emilio Klien M., yo creo que cuando el profesor no quiere
perfeccionarse, en el caso de los directores, yo creo que ustedes tienen el arma legal,
porque durante todo el mes de enero tienen para capacitar a los directores, porque eüos
no tienen vacaciones en enero, las vacaciones son de los niños, no de los profesores, e)
director tiene 44 horas, por lo tanto tiene sus vacaciones después, yo he visto que el
único director que cumple acá es el Director Barría que viene en enero constantemente a
la escuela , algunos que viven en Santiago se en diciembre a Santiago y vuelven hasta
marzo, si a esa escuela viene el Ministerio, le saca una tremenda muíia, esa por cochina.,
ustedes saben a cual me refiero.-

Lo otro aprovechando que esta aquí don Elvis la Escuela de Aguantao. hace 4 o 5 años
tiene un Kinder, en el cual faltaba una cámara , yo el otro día lo di a conocer, y al
parecer recién la parvularia fue a la provincial, habló con usted al parecer y empezó a
funcionar, porque se lian perdido millones de pesos, porque al estar funcionando tiene
subvención.-

Director DAEM, se viene arrastrando por un tiempo , incluso en el día de ayer recién
llegó la persona que esta haciendo el trabajo, el arquitecto llevó !a carpeta para su
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revisión, yo lo firmé , la carpeta se esta presentando en la Secretaría .Ministerial para
que sea aprobada.-

Concejal señor Emilio Klein M, pero esta caminando.-

Director DAEM, si . se presentó la carpeta recién.-Nosotros tenemos hasta el 31 de
octubre parea presentar todo lo que es la solicitud de la creación de todos ios pie Zinder,
primero y segundo nivel transición, para el próximo año,.-

Concejal señor Emilio Klein M.T referente al dinero que esta llegando de las Escuelas
Autónomas y Emergentes, yo estoy viendo que las escuelas están pidiendo puro
material, esta bien, pero no están preocupados por el aprendizaje de ios alumnos, yo
creo que ninguna escuela emergente ha contratado monitores, como ayudante de sala,
eso se puede hacer, pero el otro día que llego cualquier material para una escuela
grande, eso es bueno, pero con eso mejoramos el aprendizaje, me parece que el Rosario
contrató profesionales , San Rafael contrató un Psicólogo,-

Director DAEM, San Rafael tienen hoy día tiene contratado asisten de la educación.
técnico para que Lo apoyen, en el primer año, Zinder.-

Concejal señor Emilio Klein M., lo otro es que ha habido profesores que han sido mal
evaluados, a la vez tienen que llevar su ayudante, esos por segunda o tercera vez, se van
para afuera, si salen mal evaluados otra vez , tengo entendido que son o tres profesores,

Director DAEM, dos.-

Concejal señor Emilio Klein M, que ya no hacen clases. -

Dírector DAEM, uno. El otro que salió mal, esta con licencia. -

Sefior Alcalde, muchas gracias, esta clarísimo el informe. -

Jefe UTP DAEM, señores Concejales, señora Concejala, señor Alcalde, que el día
viernes 5 de agosto vamos a llevar a cabo una reunión generosa, amplia, pluralista, están
convocadas por una parte las organizaciones sociales, tuerzas vivas de la comuna,
preciosamente para construir un PADEM participativos, en el día de ayer habían sido
enviadas unas tarjetas con su correspondiente invitación, una reunión de trabajo, en el
horario de nueve y media hasta las dos de la tarde,-

7.8.- PROPOSICIÓN DE APOoRTE PARA UN VIDEO MUSICAL.-

Señor Alcalde, hay una proposición de aporte para un video musical.-

Concejal señor Emilio Klein M., eso ya lo vimos, habría que aprobarlo no más , habría
que votarlo.-

Señor Alcalde, hay una propuesta,-

Concejal señor Guido Andrade M., en todo propuesta para votación, no debería estar
presente el interesado en la sala.-
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Señor Alcalde, es un acuerdo del Concejo,.-

Concejal señor Emilio Klein M., a lo mejor quiere decir algo el señor Uancapani, antes
de retirarse.-

Señor Juan Llancapani, el Concejal Guido no esteba el otro día, me habría gustado
decirle la propuesta, es sobre un video musical, haciendo lo que yo hago, que es la
música romántica, después viene los mejores lugares de Calbuco* dándole la
oportunidad a gente de Calbuco, que graben conmigo, ya gravé un CD, ahora viene el
video musical y estoy pidiendo el apoyo de ustedes, que ojalá sea positiva esta
propuesta que estoy haciendo en bien de la cuitara y a Calbuco.- Pero pasemos primero
ala modificación presupuestaria.-

7.9, MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNÍCíPAL.-

Señor Alcalde, modificación presupuestaria, lo que ocurre siempre , es para ir
subsanando los ítem que están en el límite, los M $ 19.000.- tiene que ver con la sala
cuna y que se rebajan inmediatamente.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, que pasa con esa sala cuna, esta funcionando -

Señor Alcalde, esta funcionando, esta trabajando.-

Concejal señor Nelson VillarroeJ C, todavía le van hacer alguna cosa.-

Señor Alcalde, era una gotera, pero eso hace como un mes atrás , tiene que estar
subsanado ya, era lo único que tenía como deficiencia.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.., no era un, sino que varias goteras.-

Señor Alcalde, si, a lo mejor. -

Concejal señor Emilio Klein M., y en las paredes también había humedad, nosotros
fuimos a verla.- Como se llama.-

Secretario Concejo, La Islita.-

Señor Alcalde, ellos mismo le pusieron nombre, ios Apoderados,-

Concejal sñor Ramón Andrade Ch., en la sala cuna habían filtraciones, que no se podría
ocupar, por el problema de la humedad, pero habían filtraciones no solamente en la
techumbre, sino que también en la paredes, yo creo que ellos presentaron su reclamo y
debería hacerlo sacado la empresa que construyó eso.-

Directora D1DECO, se hizo ya eso.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, sobre lo mismo, la plata quién lo pasa-

Señor Alcalde, la JUNJL-
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Concejal señor Nelson Villarroeí C, entonces la JUN3I, no tendría que dar un visto
bueno. -

Directora DIDECO, la ejecución fue directa, el tema fue que luvo algunas
observaciones, que la empresa en su minuto la respondió, cuando empezó a funcionar y
vinieron las lluvias , se empezaron a ver otras situaciones, la empresa también la
respondió y de hecho todavía hay una garantía, que esta actualizada y cualquier otro
problema que pueda haber ellos van a responder.-

Concejal señor Nelson Villarroeí C-, nii consulta es que hace la JUNJ1T frete a esoT

también se mete, para ver si quedó bien.-

Directora DIDECO, la JIJNJI que una parte más integrante de la Comisión Receptora.-

Concejal señor Nelson Villarroeí C., ellos aportan la plata, aunque la Unidad Técnica
sea la Municipalidad. -

Directora DIDECO, la JUNJl fue una de las entidades más que estuvo presente en la
recepción, en todo caso esto se refiere el aumento de obras que tuvo el proyecto.-

Concejal señor Nelson Vülarroel C,t entonces cuántos millones se gastaron ahr-

Señor Alcalde cincuenta y cinco más menos.- Cuarenta y dos puede ser, entre 42 y 44,
lo original. -

Concejal señor Nelson Villarroeí C., más diecinueve.-

Señor Alcalde, eso es ,- En la disminución de gastos de los otros ítem que indica ahí y el
aumento que esta indicado.-

Concejal señor Emilio Klein M, el 21 04 004 Prestaciones de Servicios Comunitarios
M $ 6.500.- eso es disminución de gastos de ayuda a la comunidad o no.- Para mi tiene
otro nombre.-

Director SECPLAS, ha cambiado toda la nomeclatura del clasificador presupuestario,
en todo caso ese recurso que esta ahí se esta pasando a Emergencia, que es una forma de
atención también , pero es una forma más rápida de actuar, porque «osónos podemos
decretar una emergencia, no pasar por el sistema de Chile Compra, pueda avanzar
rápido la ayuda social.- Lo mismo con los gastos de representación que están ahí
indicados.-

Concejal señor Guido Andrade M., dos millones y medio al sector Pesquero Artesanal,
para que son eso señor Alcalde.-

Señor Alcalde, eso es para proyectos, hubo un concursos donde participaron ocho
sindicatos y los ocho tienen 300 mil pesos para desarrollar su proyecto preseiilado.-

Concejal señor Nelson Villarroeí C., yo veo aquí Alcalde que le quitaron cinco millones
al cierre del cementerio y yo no se donde estarán las platas para construir lo nichos.
porque resulta que están quedando terreno solo para cuatro sepulturas y las últimas
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autorizaciones que dio el cura, que esta amontonando los muertos, ocupando las calles,
y no veo por donde aparezca que se van a construir nichos y rápido.-

Seflor Alcalde, le vamos a pedir a la DOM, que calcule cuanto sale construir 10 o 20
nichos.-

Concejat señor Guido Andrade M., lo que tenemos que agilizar es la construcción del
nuevo cementerio. -

Señor Alcalde, esta en la última etapa de la aprobación del terreno, que ha estado
bastante enredado el tema, yo creo que pronto este listo eso.- El compromiso hoy día
ya, porque un tema tan delicado como este, traer los costos de ÍO o 12 nichos, mientras
tanto.-

Concejal señor Guido Andrade M, en conservación red vial, varios vecinos han
reclamado en los sectores por su mal estado, entonces ahora lo van arreglar,, con estos
doce millones alcanza para el Rosario , Siete Colinas porque por ahí ine han
reclamado.-

Señor Alcalde, hoy dia andaban por ahí.-

Concejal señor Guido Andrade M., extensión alumbrado público, en que sectores
Alcalde, M$ 1.000.-

Señor Alcalde, eso es para cosas menores.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch, Alcalde yo quería hablar del balance presupuestario
Gran parte de los itein, están bastante avanzados, sobre un 74 % y otros que están
quedando sin recursos, y cuando uno analiza el baJance presupuestario y los Ítem que
están saturados, y algunos se le están sacando, obviamente porque tienen demás lo van
traspasando, pero por ejemplo otros servicios generales, esta bastante avanzado un 92
% , mantención y reparación un 74 %, los fondos de emergencia ua 94 % , aquí
tampoco hay un detalle.-

Señor Alcalde, algunos ítem, como esos que son bastantes ejemplarizadores, algunos
que estabas leyendo, como con las emergencias que tuvimos en invierno, donde tuvimos
que trasladar 34 viviendas, se fue toda la plata, no solamente de emergencia sino que
también del área social , en vez de un incendio ha habido diez, se van al tiro casi diez
millones, entonces eso es.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., y el apoyo al sector pesquero, se están entregando
M $ 2.500.- más a ese Ítem , y esto para que es .-

Señor Alcalde, es para un concurso que año tras años hace la Oficina de Pesca y lo otro
que supuestamente habría en el ítem, corresponde exclusivamente para el sueldo de la
profesional que trabaja alii.-

Concejal señora Ramón Andrade Ch.., sería interesante que estuviera presente en la
próxima sesión para ver el avance presupuestario, la señora Tañía , ya que algunos rtem
están bastante gastados.-



Señor Alcalde, en la próxima le vamos a pedir que venga.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., y lo otro que debiera venir acá es el detalle aquí de
la modificación, respecto de los aumentos de gastos.- También consultar sobre unos
saldos que quedaron para entregarse a la Parroquia San Miguel, y ha pasado bastante
tiempo y no habido respuesta.-

Señor Alcaide, lo estamos viendo, también en ese caso están los bomberos.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., volver a insistir que cuando vengan las
modificaciones, vengan en forma detallada.-

Concejal señor Nelson Villarroel C.,, quería consultar de la construcción del entubado
de El Caracolito, sobró esa plata.-

Concejal señor Guido Andrade M., ahí todavía reclaman los vecinos.-

Sefior Alcalde, solo íalía una cámara y dos metros de tubos más o menos, para terminar
lo que es la cuneta, corre cualquier agua cuando llueve mucho y le corta el camino
prácticamente, entonces hay que hacer un entubado ahí la parte de antera, arriba -

Concejal señor Nelson Villarroel C, esta bien, pero aquí se le esta sacando plata--

Señor Alcalde, pero el trabajo que falta por hacer es poco, más que nada en la
construcción de la cámara, porque las aguas que caen de Almirante Latorre y siguen por
abajo, porque rebalsa y corta el camino, hay una cámara, pero hay que hacer otra más
chica y un pequeño entubado.- Votemos .-

VOTACIOK-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ - NO - Falta el detalle de la
modificación.-
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - SI -
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ - SI -

RESULTADO VOTACIÓN.-

SEISVPOTOS-SI-
UN VOTO - NO-

ACUERDO.-

APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL.-



PROPOSICIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 30.08.20(18.

AUMENTO DE INGRESOS:

SUBT ÍTEM ASIG
13 03 099

AUMENTO DE GASTOS:

SUBT ÍTEM ASIG
31 02 999059

DENOMINACIÓN
DE Otras Entidades Públicas

DENOMINACIÓN
Construc. Safa Cuna Nueva

MONTO M($)
19.000.

MONTO M($)
19.000.

DISMINUCIÓN DE GASTOS:

SUBT ÍTEM ASIG

21
22
22
22
22
22
22
31
31

04
04
07
OS
09
I I
12
02
02

004
O l í
002
Ol í
005
003
003
999 004
999 036

DENOMINACIÓN

Prestaciones de Servicios Comunitarios
Repuestos Reparación de Vehículos
Servicios de Impresión
Servicios de Produc. y Desarr. de Eventos
Arriendo de Máquinas y Equipos
Servicios Informáticos
Gastos de Representación
Cierro Cementerio Municipal
Construcción Entubado Caracolito

T O T A L

AUMENTO DE GASTOS:

SUBT ÍTEM ASIG

22
22
22
22
24
24
31
31
31
31
31
31
31

06
06
08
09
01
01
02
02
02
02
02
02
02

002
001
999
003
001
007
999 005
999 006
999 007
999012
999019
999 024
999 038

MONTO M($)

6.500.
4.000.
3.500.
8.500.
3.500.
3.000.
8.000.
5.000.
2.000.

44.000.

DENOMINACIÓN

Mantención y Reparación de Vehículos
Mant. y Reparac. De Edificaciones
Otros Servicios Generales
Arriendo de Vehículos
Fondos de Emergencia
Asistencia Social
Conservación Red Vial
Construc. Y Mejor. De Sedes
Apoyo Programa PRODESAL
Apoyo Sector Pesquero Artesanal
Extensión Alumbr. Públ. y Electr. Menores
Habilitación y Construí. De Mullicanchas
Erradicaciones Varios Sectores

MONTO M($)

4.000.
2.000.
2-000.
1.500.
5.000.

10.000.
12.000.

500.
1.500.
2.500.
1.000.

500.
1.500.

T O T A L 44.000.



7.10.- REGLAMENTO ASISTENTES DE LA EDUCACION.-

Seftor Alcalde, el próximo tema es el reglamento de los asistes de la educación, eso ya
fue informado y habría que votarlo.-

Concejal señor Emilio Klein M, yo el otro día escuché a funcionarios, que hay un 50 %
de cumplir metas y un 50 % no, porque no están de acuerdo, que están muy fácil para
recibir los incentivos, por lo que me dijo esta persona.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., este incentivo lo recibe un 80 % solamente, el otro
veinte por ciento no, pero quees lo que quiera ella,-

Concejal señor Emilio Klein M,., lo que quiera ella es que haya más exigencias -

Concejal señor Ramón Andrade Ch, como se nos fue informado sobre la hora este
tema en la sesión anterior, no pudimos tener la posibilidad de analizar el tema del
reglamento para los asistentes de la educación, el artículo 5° yo no estoy de acuerdo de
que los dirigentes no sean evaluados, tienen que ser evaluados, incluso los docentes que
tienen su evaluación , incluso los dirigentes también son evaluados.- En el articulo N°
11, sobre los encargados de realizar la evaluación de desempeño, primero es el director
del establecimiento, un docente elegido por los asistentes de la educación, un docente y
otro elegido por el Departamento de Educación más un ministro de fe que representanta
al Director del DAEM, consulto quién lo representa a ellos, mi duda pasa por esa vía.
Los asistentes de la educación también tienen que tener representante, sobre en la
comisión en evaluación de desempeño, que tendrá un plazo de cinco para apelar y el
tema de la apelación, ellos a quien recurren, a la misma comisión, o sea la misma
comisión que lo rechaza, usted va a apelar nuevamente a esa misma, que otra instancia
tienen ellos, yo creo que ahí tendríamos que nosotros o ellos decidir claramente que
otra instancia deberían tener, la Contraloría u otro tipo de comisión, no se, tendría que
haber otra instancia para que ellos puedan tener acceso y sea más transparente e! tema
para ser evaluados, no puede ser la misma comisión que evalúe, vea las apelaciones Y
lo otro que me llama la atención que como viene estipulado que justamente un 80 % va
aprobar y un 20 % va ser rechazado, cuando por ejemplo en la evaluación docente los
rechazados no alcanzan a ser un 3 ,2 % o 3,6 % , aquí un 20 % porque tanto, si a lo
mejor es menos, porque tiene que venir tácito, ahí enmarcado, son detalles que habría
que analizar Alcalde antes de aprobar este tema, yo veo que aquí los asistentes de la
educación, sobre todo los dirigentes que se hicieron presero te ese día, no se dieron
cuenta o simplemente ignoraron esa parte, porque lo quieren aprobar en forma rápida
para que reciban ese bono, yo creo que aquí lo primero que tenemos que resguardar, que
ellos estén protegidos , para que sean bien evaluados y que pasen bien la etapa y los que
no, no, y que también tengan la instancia para apelar, eso lo que quería hacer presente
Alcalde, porque tengo la ley en la mano, aquí en esto faltan detalles.- Aquí también
habla de la idoneidad psicológica que deben tener los asistentes de Ja educación, quiere
decir también que cuando ingresen debería ser evaluado por esa vía también, porque la
ley lo dice y en la evaluación de los asistentes no aparece.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., yo entiendo que este reglamento que hicieron eüos
es un modelo Standard , no es cosas que se inventó en Calbuco, lo del So % esta dado
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así, por ley, a nivel nacional, no es que ellos dijeron eso, bueno la ley esía hecha así y
hay que respetarla y hay que hacerlo de acuerdo a eso, por lo tanto no habría mucho por
discutirlo y además no pueden ir contra la ley.-

Concejal seflor Emilio Klein M, lo que dice Ramón es que todos deben ser evaluados -
quienes forman la comisión para que apelen.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., esta el director, un profesor nombrado por ellos
mismos o sea por los asistentes de la educación, más otro que nombra el director del
DAEM-

Concejal señor Emilio Klein M, tienen alguna persona que lo defienda. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch., no lo tienen.-

Concejal señor Emilio Klein M, deben tener, porque una persona que fue mal evaluada
tiene que tener en la comisión un iqiiesemauie que lo defienda del ponqué fue mal
evaluado, y ese si que es elegido por ellos mismos.-

Señor Alcalde, si hay tantas dudas, lo dejamos pendiente para la próxima reunión y lo
invitamos para analizar en forma conjunta este reglamento y se va viendo artículo por
articulo y tomamos el acuerdo. -

ACUERDO ADOPTADO POR UNANIMIDAD - SIETE VOTOS.- DEJARLO
PENDIENTE PARA SU APROBACIÓN EN LA PRÓXIMA REUMON CON LA
PRESENCIA DE LOS INTE RESADOS.-

7.10. SOLICITUD SEÑOR JUAN LLANCAPANI VARGAS - APOYO A VIDEO
MUSICAL.-

Señor Alcalde, vamos a retomar la solicitud del seflor Llanacapani, donde esta pidiendo
apoyo al Concejo, para un vídeo musical, para lo cual se propone M $ 450.-

Concejal señor Guido Andrade M., yo sigo con la misma aprehensión con respecto a
entregar recursos privados, que ejecutan trabajos como un cásete o video musical, la ley
es clara en ayudar a personas individuales y a personas con personalidad jurídica -

Señor Alcalde, lo que nosotros vemos que es un artista calbucano, con ganas de hacer
algo diferente, y tenemos que ver la forma de ayudarlo y como Municipalidad
independiente quien sea , el nombre, el rostro, la cara, independiente a eso, aójala
tuviéramos más recursos para poder ayudar a todos los grupos que quieran, porque sí
ellos graba, se difunde la música. -

Concejal señor Guido Andrade M,, porque salió de la Municipalidad, cuando era
funcionarios. -

Señor Alcalde, ese es otro tema.-

Concejal señor Ana Celia Díaz V.,sefior Alcalde, hay muchos jóvenes que tienen
interés, tienen talento, también con ganas de grabar iin CD o un video musical, por eso
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mismo hemos planteado muchas veces de crear un fondo concursable para este tipo de
personas , a nivel comunal, presentando proyectos, y no habrían este tipo de problemas,
habría un equipo que lo ayude a hacer proyectos y se le entregaría los fondos, porque asi
viene uno, viene otro.-

Conejal señor Emilio Klein M., como este joven es músico, con los fondos que llegan al
DAEM, no se puede darle un taller de folclore .-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., este joven tiene un taller, esta trabajando con las
escuelas.-

Señor Alcalde, como compensación con los convenios que se hacen con los arfes, ellos
nos entregan parte del material que imprimen o graban, por lo tanto por ahí puede estar
la compensación.-

Concejal señor Guido Andrade M., nosotros le dimos M $ 500.- al Coro Polifónico para
que vaya a Brasil, porque no había más píata.-

Señor Alcalde, seftor Concejal es muy complicado comenzar a comparar cosas, muy
complicado, porque cada cosa tiene su justificación en el momento determinado, es bien
difícil la cosa.- Todo tiene su momento, su oportimidad.-

Concejal señor Guido Andrade M, esta persona cree que es una obligación, pero no es
una obligación, hay que pensar en el bien común lo que corresponde.-

Señor Alcalde, la verdad que tenemos que darle un corte a esto, hay una propuesta y
votémosla.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - NO -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - NO -
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI -
CONCEJAL SEÑLOR NELSON V1LLARROEL CASTR1LLON - SI -
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ-Sí -

RESULTADO VOTACION.-

CINCO VOTOS-SI-
DOS VOTOS-NO-

ACUERDO.-

APROBAR LA SUMA DE M $ 450.- VALOR MASTER GRABACIÓN VIDEO
MUSICAL COMO APOYO AL CANTAUTOR SEÑOR JUAN LLANCAPANI
VARGAS.-



7.12,.- SOLICITUD AFAPRISAM CALBUCO.-

Señor Alcalde, siguiendo con la reunión corresponde ver una solicitud de la
AFAPRlSAMCalbuco.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., pero eso es para el otro año .podríamos verlo más
adelante.-

Señor Alcalde, esta es un tema que todos los años lo vemos en diciembre, cuando
corresponde el reajuste para los funcionarios públicos.-

Concejal señor Emilio Klein M., creo también que lo podemos ver en noviembre -

POR UNANIMIDAD DE LOS SEÑORES CONCEJALES PRESENTE EN LA
REUNIÓN ACUERDAN DEJARLO PENDIENTE PARA UNA PRÓXIMA
REUNIÓN -

7.13.- SOLICITUD CONSEJO LOCAL DE DEPORTES.-

Señor Alcalde, hay «na solicitud donde piden ampliar item de subvención otorgada al
COLODEP., donde dicen de una subvención de M $ 10,000,- que se le entregó, le
quedan por rendir M $ 5.000.- para solventar parte de los gastos que se requieren para
la realización del III Congreso Iberoamericano de Ciencias Aplicadas aí Deporte, a
realizarse los días 13 y 14 de Septiembre del presente año.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., no dicen cuanto van a gastar-

Señor Alcalde, cinco millones ,-

Concejal señor Nelso» Villarroel C., dicen parte de eso.-

Concejal señor Guido Andrade M., es para solventar los gastos en que puedan incurrir
en este seminario internacional.-

Señor Alcalde, se autoriza a gastar hasta un máximo de cinco millones, sí gastan menos
mejor. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch., hemos solicitado aquí en d Concejo que ellos
vengan a dar cuenta de sus gastos y quedaron en entregar un balance y no lo han hecho
y por ley faculta al Concejo pedir que rindan cuenta a quines se le entrega subvenciones.
Yo me imagino que cuando hemos solicitado se le informará al Consejo Local de
Deportes para que vengan a rendir cuenta.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., la otra vez lo dije, este evento va ser d tercero, son
tremendos eventos, que ya trasciende a la parte iberoamericana, y quizás ya esta
tomando otros países de otras latitudes y América del Norte, como le sacamos provecí»
parta Calbuco, la idea no se si sería del Jefe del DAEM de poner obligatoriamente a ios
profesores, ya que estos señores que viene a exponer son de alta jerarquía en las
Ciencias Aplicadas al Deporte, lo mínimo que sería una obligación para que lo
aprovechen, porque viene aprovecharse montones de personas de otras partes, y
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nosotros tenemos que aprovecharlo un poco más en Calbuco, esa es la inquietud que
tengo, porque esta cosa esta tomando tanto vuelo, se esta haciendo tradicional, ya no se
va a poder dejar de hacer, entonces como esta Calbuco en la parada, ese es e! tema.- Es
bueno que se traten de auto financiar, -

VOTACION.-
CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - NO -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR EMLIO KLEIN MUÑOZ- SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROELCASTRILLON-Sl-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ - SI -

RESULTADO VOTACION.-

SEIS VOTOS-SI -
UN VOTO NO

ACUERDO.-

APROBAR AMPLIACIÓN ÍTEM DE GASTOS DE SUBVENCIÓN ENTREGADA
AL COLODEP CALBUCO PARA SOLVENTAR GASTOS EN LA REALIZACIÓN
DEL III CONGRESO IBEROAMERICANO DE CIENCIAS APLICADAS AL
DEPORTE A REALIZARSE LOS DÍAS Í3 Y 14 DE SEPTIEMBRE DEL 2008.-

Concejal señor Emilio Klein M, yo creo que este evento ya trasciende, y quiero felicitar
al Consejo Local de Depoites, porque es una cosa grande, sale ea el dios, en la
televisión, el otro día salió en el Diario La Tercera dando cuenta de este seminario
internacional y bueno quien este al frente de esto, en el día de mañana habrá otro
presidente, y hay que seguir apoyándolo y cuando uno ve que el Alcalde abre el
certamen , también es muy importante, e igual los concejales estaremos todos
invitados. -

Concejal señor Nelson Viliarroel C,t sobre el mismo tema, yo he ido y cuando he
podido he estado ahí, por cultura general, incluso me fui a meter en San Salvador en un
curso de estos, eran puros norteamericanos que estaba n dando clases, que era
relacionado con medicina del deporte, incluso en un oportunidad ¡es dáje que le iba a
regalar de algo que traje desde allá, no lo he hecho, de lo que convocan ellos, para ver
quienes eran, pero yo digo están las universidades, sea cual sea, como la Austral, la
ULA, donde hay muchos personajes de académicos, entonces habría la posibilidad de
hacerle ver ahí, a lo mejor ya lo han visto, de alguna cierta certificación en este aspecto,
para ir ayudando, darle otra importancia, fuera del diploma que entregan por
participación, porque es grande la categoría de profesores que vienen como charlistas.
porque las mejores estrategias de desarrollo , los mejores proyectos que se elaboren, que
es el triángulo casi obligado del desarrollo en casi todas las actividades que forman un
vértice en la parte académica, si meten a la parte académica siempre le va a servir y va
ir siempre tirando para arriba, porque aquí estamos en la Municipalidad ,COLODEPt
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están los que vienen de afuera y algunos que hay que darles mayor importancia, y como
es la Municipalidad en adelante también los proyectos que hay que hacer un pacto y
trabajar con las Universidades, es la única manera que nosotros veamos de otra forma la
historia, pero volviendo al tema que queda para Calbuco, que importancia se ie podría
dar desde el punto de vista académico, pero a nivel universitario.-

Señor Alcalde, están en estudio la continuidad o de que forma se va a manejar, lo esta
viendo COLODEP, una es hacer una alianza más fuerte con el Municipio, lo otro es
triangular la cosa con una Universidad, bueno después de esto tienen que hacer su
análisis que corresponde y ver que camino mejor tomar,-

7.14.- CALLE RAMÓN CAHUEL MORALES.-

Señor Alcalde, también hay una propuesta de postular eí nombre de Cahuel Morales a la
calle Mar Azul, la costanera.-

fe Concejal señor Sergio Cárdenas G., es de la parte que se pedía la otra vez>

Señor Alcalde, desde donde don Alfonso Soto hasta donde estuvo la industria de los
señores Klenner.-

Concejal señor Emilio Klein M., en que quedó la propuesta de un monolito, con un
placa de su nombre, que era de las Terrazas del Amanecer, la parte de abajo, aí parecer
la familia no esta de acuerdo con eso.-

Señor Alcalde, lo que piden ellos, es calle.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., la consulta que se iba hacer sobre el tema.-

Concejal señor Nelson Villarroel C.^ desde donde a donde va la calle.-

Sefior Alcalde, donde esta la planta elevadora de ESS AL hasta Punta de Aicho.-

Concejal señor Ramón Andrade Oh., que paso señor Alcalde, con el nombre de
^ personajes que íbamos a priorizar, que se iba hacer una consulta.-

Señor Alcalde, se pidió que hicieran llegar nombres.-
•

Secretario Concejo, el Concejal señor Villarroel, hizo llegar lagunas propuestas.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G.,yo tengo el fundador de Calbuco.-

Concejal señor Emilio Klein M., yo tengo el nombre de don Floridor Cárdenas.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, el Concejal Andrade Martínez, también dio el
nombre de Ciacaluga, quién tuvo la primera fabrica de conservas.-

Concejal señor Nelson Villarroel C,, también tengo el nombre del doctor que trajo desde
Alemania.-
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Concejal señor Emilio Klein M., yo creo señor Alcalde, para evitar cualquier polémica,
deberíamos hacer una consulta, con cinco o seis nombres.-

Seftor Alcalde, es complicado también, no es tan simple.-

*
Concejal señor Guido Andrade M., íe conozco todos los méritos a Cahuel Morales,,
pero no practicó un depone que haya sido olímpico o de competición.-

•V

Concejal señor Emilio Klein M., se le puede ofrecer otra calle seftor Akalde.-

Seftor Alcalde, ellos están solicitando esa calle. -

Concejal señor Guido Andrade M., el mejor homenaje era lo del monolito. -

Señor Alcalde, votemos la propuesta,-

* VOTACIOK-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ NO -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ.- ME ABSTENGO.-
CONCEJAL SELÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - APRUEBO,-
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - ME ABSTENGO .-
CONCEJAL SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ - ME ABSTENGO -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - ME ABSTENGO .-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CÁRDENAS
GÓMEZ-SI-

RESULTADO VOT ACIÓN.-

DOSVOTOAS-SI-
UNVOTO-NO-
CUATRO VOTOS - ABSTENCIONES ~

ACUERDO.-

NO APROBAR PROPOSICIÓN NOMBRE CALLE RAMÓN CAHUEL MORALES.-

• Concejal Señor Ramón Andrade OL, con todo respecto solícito señor Alcalde, que ia
votación no se de a conocer, porque la vez pasada se dio a conocer, porque en eso hay
que tener mucho cuidado.-

*

Señor Alcalde, porque mucho cuidado.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., porque el mismo anduvo diciendo quién voto a
favor y quién en contra.-

Concejal señor Guido Andrade M,, no hay porque preocuparse, porque imo vota a
conciencia.-

7.15.- HORA DE INCIDENTES.-
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Concejal señor Guido Andrade M, en el camino hacia Pargua, llegando al Empalme un
kilómetro más abajo, hay una familia que esta anegada y me parece que conversaron
con usted que tenían un problema de anegamiento.-

^ Señor Alcalde, eso es en el sector El Espino, ahí para abrir cunetas se necesitan como un
kilómetro, de gran tamaño, hay que pedir permiso a los vecinos, porque hay que
atravesar campos, son hartos vecinos, eso es un anegamiento de todo un sector amplio,
como se hace para canalizar las aguas que tengan una profanidad, una caída, se necesita
un estudio bastante acabado .-

Concejal señor Guido Andrade M., lo otro es en el Pasaje Los Pinos - San Rafael, el
agua potable no llega arriba, hay varias familias que están utilizando agua potable
gracias a los buenos servicios y la buena voluntad de un par de vecinos que tienen agua
allí, entonces yo le pediría que se envíe un oficio A ESSAL, para que se preocupen de
instalar agua ahí.-

fe Concejal señor Emilio Klein M., el otro dia vino la Ministra de Agricultura por el
Programa Manos de Mujer, al menos yo no fui invitado, resulta que aquí nosotros
estamos en desventajas los concejales actuales, me dijeron ese día, porque yo no estuve
presente, pero lo creo, que ahí prácticamente la Ministra proclamó a una candidato que
va a Concejal, yo creo que eso es malo, porque nosotros todos los candidatos tenemos
los mismos derechos, aunque yo no soy candidato, pero a mi me pasó lo mismo el 2004,
donde fui aislado de todas estas invitaciones, y el otro día en El Llanquihuc lo leí que un
funcionario y yo lo voy a reclamar a la Contraloría, de un funcionario que trabaja en la
Intendencia y que andaba también ese día, debería haber estado en su trabajo y andaba
en campaña, porque si a uno le pasan la máquina, porque a mi lo hicieron, póquer yo fui
acusado que en tiempos de mi trabajo, lo usaba para mi campaña, era concejaJa y ahora
que es candidata me acusó a mi partido, nosotros tenemos que resguardamos señor
Alcalde, si viene un Ministro, sobre todo un Ministro que viene hacer un trabajo, en el
cual esta señora que es candidata, hace regalos, le agradecen a ella» también voy a
preguntar en INDAP, que es lo que hace, cuando en esos momentos debe estar
trabajando y en el horario de trabajo va a participar en estos eventos, fuera de sus
horarios de trabajo puede hacerlo.-Estaba presente también el señor Vallespin, resulta
que el esta con su dos candidatos, pero yo no converso con él, pero algún va a volver a

P ser candidato.-

También hubo una reunión de CONACE, en la cual tampoco ftiunos invilados,-
«

Concejal señor Ramón Andrade Ch., ese tema salió del Concejo, para hablar de ese
tema.-

«

Directora DIDECO; esa era una reunión de la mesa de la Red de Protección Social ,que
se conformó más o menos hace dos meses, y era su tercera reunión y además como
había preocupación de los integrantes de la red, se decidió tocar el tema ahi,-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., me llama la atención señora Carola, que nosotros
dimos a conocer ese tema tan importante, deberíamos haber estado en esa reunión,-
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Directora DIDECO, lo que entiendo yo, porque no estuve presente, es que se va a
conformar un Comité de Seguridad Ciudadana, donde se va a invitar a todas las
personas y organizaciones para formar esta comisión.-

^ Señor Alcalde, se va a formar el Comité de Seguridad Ciudadana de Calbuco, donde
participan entre otros el Alcalde o su representante quién lo preside, dos Concejales,
Carabineros, Capitanía de Puerto, el Cura Párroco, Pastor Evangélico^ Juntas de

v Vecinos Urbanas, Hospital., DAEM, DESAM, el CONACE y otras instituciones más
relevantes de la comuna y en la próxima reunión elegiremos a los dos Concejales
integrantes de este comité,-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., en una reunión del Concejo manifesté sobre
anomalías en los Gimnasios de San Rafael y Balmaceda, no se si se habrá oficiado a la
empresa o al encargado.-, uno era sobre las aguas lluvias y el otro sobre los pernos, yo
pase a ver en San Rafael y esta igual.-

fe Señor Alcalde, se va hacer el arreglo. En relacióu a los pernos la explicación que me
dieron originalmente dos pernos estaban soldados, están con oficio a la DOM a su
cargo.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., la Presidenta de la Junta de Vecinos Tiqne., me dijo
que hiciera acordar aquí sobre una petición que hizo ella sobre tiempo atrás, sobre su
camino, la alcantarilla rotas, camiones municipales han roto las alcantarillas que
estaban allí y después vinieron lo rellenaron y con las aguas que han venido están
empozados los dos lados, eso me lo dijo doña Josefina Serón.-

Aprovechando lo que dijo don Emilio, yo estuve presente cuando vino la Ministra de
Agricultura, con la colega Ana, y vimos que doña Dorys era como la organizadora, no
participada directamente, pero al finalizar el acto, que a pesar antes lo nombró la
Ministra, tuvo que haberle dicho el diputado, agradeciendo a la señora Doiys y
finalmente ella como tuvo que intervenir, al parecer estaba todo organizado, fuera del
programa, dijo así, tomó el micrófono y dijo voy hacer entrega de estos cuatros premios
para distinguir a aquellas que iniciaron esto de las Cooperativas.- Yo fiú porque le dije a
la Ana al parecer hay una invitación, no se si la enviaron, pero la cosa que yo fui, nos

P atendieron y nos acogieron bien y me extrañó que no llegaba nadie más, porque una
Ministra no llega todos los días a Calbuco, donde los Concejales debieron haber estado
invitados, INDAP era el responsable de organizar esto.-

•
Lo otro que no supe fue la reunión con la Junta de Vecinos Los Poetas, sobre el
problema social, que un día citaron a las tres de la tarde y nuca avisaron del cambio y
después me dijeron que fue a las once y media y yo me estaba preparando para (as tres
de la tarde y después hubo otra reunión otro día y no se si fuimos o no iirvitados.-

Concejal señor Guido Andrade M.T yo lo de la reunión de las once de la mañana llamé
por teléfono y ahí mismo avisaron que el día viernes había reunión en Texas.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G,, no invitaron, pero era importante, estuvo presente el
Gobernador y otras autoridades más, y la gente piensa que los concejales no están ni
ahí, no les interesa, y quedamos mal nosotros, porque la gente piensa que nosotros
sabemos y no vamos, y como le vamos a explicar cada uno de ellos.-
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Concejal señor Ramón Andrade Oí., don Guido Sánchez informó que le había
comunicado a don Juan Carlos Vargas, el cambio del horario para que avise a nosotros.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, yo quiero hablar sobre el asfalto de la berma de la
+ Ruta V 85, porque ese camino va a quedar ripiado no más, no consulta asfalto, esa es la

información que tengo.-

* Concejal señor Ramón Andrade Ch., con la lluvia se eresionó .-

Concejal señor Nelson Villarroel C, la multicancha de Aguantao, que pasa, no pasa
nada, 70 bolsas de cemento se endurecieron, se echaron a perder.-

Falta ripiar el camino a la Escuela de Aguantao. -

Falta ripiar camino de Cruce Cárdenas hacia adentro .-

fc Necesitan un camión que transporte carbón de piedla molida, porque consiguieron eso,
Están gestionando que esas 70 bolsas de cemento las lleven a la Fábrica, para que ellos
lo muelen y le devuelven cemento.-

Vuelvo a reiterar nichos para el cementerio, porque quedamos que se iban hacer nichos,
porque el otro cementerio todavía no funciona, y lo otro si alguien a recibido invitación
para mañana para un evento de folclore en la escuela de Putenío., han invitado aí
parecer a algunos por teléfono, a que hora.- A mi me invitó el director, a! parecer corno
una semana, me dijo va a ver esto, pero le va a llegar invitación...y no pasado nada.-

Señor Alcalde, esa es una actividad netamente de la escuela.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., , la Junta de Vecinos del sector de Máchil, esta
solicitando la apertura de camino, que va de la Punta Máchil al Retén, colindante con el
campo deportivo Arco Iris.-

Quiero consultar referente a los terrenos que se iban a cotizar en Peñasmó para trasladar
la Posta, yo no se si el Departamento de Salud hizo llegar el informe porque habían

f cuatro cotizaciones, que van desde un millón y medio hasta cuatro millones, por media
hectárea, para que se evalúe eso. y nos entreguen un informe.-

* Quiero consultar sobre el proyecto de la Escuela de Chayarme, en que estado de avance
va.--

Director SECPLAN, se cerró la licitación y se enviaron los informes al Gobierno
Regional y ellos lo están analizando ahora y tienen que autorizar porque llegó un poco
más alto de lo presupuestado, para ver si el Gobierno Regional lo autoriza tal como esta
o se vuelve a pedir al CORE.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., ía señora Ruperto Maricahum, esta solicitando una
respuesta respecto a una solicitud que hizo el Comité de Trabajo Temblapulti, ingresó a
la Ofician de Partes el 14 de Mayo, sobre una subvención que estaban pidiendo,-
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Por último consulto sobre el plan de conectividad austral, como va el tema de las
ramplas, la rampla de acceso a Calbuco.-

Seflor Alcalde, esa se definir de aquí a diciembre., antes no.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., lo de la Isla Huar-.-

Señor Alcalde, lo de Isla Huar esta recién en carpeta.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., y el resto están licitadas ya.-

Señor Alcalde, se están construyendo.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., yo quiero saber la de Máchil, que esta la obra
parada. -

Señor Alcalde, quién lo paró.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., lo paró la Capitanía de Puerto, eso hace como uno
diez días,-

Sefior Alcalde, la emplanada la están haciendo.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., pero alguien me contó, que lo habían parado, que
no había autorización, -

Señor Alcalde, en un momento determinado el Capitán de Puerto se había puesto en
eso, pero después accedió, porque obviamente era un tema de Obras Publicas, quines
tenían los permisos respectivos.-.-

Finaliza la sesión alas 20.05 horas.- .
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